



Protokoll der Vorstandssitzung am 03.09.2016

Beginn der Sitzung: 10:00 Uhr

Ende der Sitzung: 11:18 Uhr

Teilnehmer: Jörg Meyer, Martin Klimach-Dreger, Christiane Marckwardt, Roger Mambrey,

entschuldigt: Heiner Petersen

Gäste: Lorenz Marckwardt

TOP 1: Begrüßung durch den Vorsitzenden

Jörg Meyer begrüßt die Teilnehmer und den Gast und Vorsitzenden der Borbyer Gilde Lorenz Marckwardt.

Die Beschlussfähigkeit wird festgestellt.

TOP 2: Genehmigung der Tagesordnung vom 03.09.2016

Die Tagesordnung wurde einstimmig genehmigt.

TOP 3: Genehmigung des Protokolls vom 29.02.2016

Das Protokoll wurde einstimmig genehmigt.

TOP 4: Mitglieder- und Kassenbestand

- Dem Förderverein gehören zurzeit 40 Mitglieder an.
- Der Kassenbestand beläuft sich auf 1.044,09 €.
- 38 SEPA-Rückmeldungen liegen vor.
- Zwei Forderungen sind bislang nicht erfüllt.
 - Es wird beschlossen, eine Frist bis zum 31.12.2016 zu setzen.
 - Danach erfolgte der Ausschluss.

TOP 5: Neuaufnahmen

Eine Neuaufnahme ist in der Anzahl der 40 Mitglieder schon enthalten.

TOP 6: Amtsgericht Kiel – Registersache Eintragung Förderverein

Der Vorsitzende rekapituliert den Vorgang der Vereinsregistereintragung mit Registervermerk VR 6456 KI vom 17.02.2016.



Protokoll der Vorstandssitzung am 03.09.2016

Durch die nicht vom Vorstand zu verantwortende Fristverstreichung des Nachweises der Gemeinnützigkeit wurde die Zahlung des Gebührensatzes (75,00 €) für die Registereintragung fällig.

Der Vorsitzende hat die Zahlung veranlasst und Kassiererinnen Christiane Marckwardt hat zwischenzeitlich die Zahlung ausgeführt und gebucht.

TOP 7: Steuerberater SHHB – Gemeinnützigkeit Förderverein –

Der Vorsitzende Jörg Meyer rekapituliert auch den Vorgang zur Feststellung der Gemeinnützigkeit durch das Finanzamt.

Der damit betraute Steuerberater Klaus-Peter Holst ist hier aktiv, konnte aber bislang auch aufgrund der Umstrukturierung der Finanzamtsbereiche den Bescheid noch nicht beibringen. Allerdings liegt mittlerweile eine mündliche Bestätigung vor, so dass ein Abschluss der Angelegenheit bevorsteht.

TOP 8: weitere Bearbeitung Förderantrag TuS Eckernförde vom 21.05.2016

- Wie in der Maisitzung beschlossen, wird eine Förderung in Höhe von 100,00 € nochmals festgestellt. Die Zahlung wird aber erst nach dem Erhalt des Gemeinnützigkeitsbescheids und dann über die Borbyer Gilde abgewickelt werden.
- Einen weiteren Förderantrag übermittelt der Vorsitzende der Borbyer Gilde Lorenz Marckwardt.
 - Einleitend überbringt der Vorsitzende der Borbyer Gilde die Grüße des Vorstands der Borbyer Gilde und erläutert dann das Anliegen.
 - Kern des Antrags ist die vom Karussellbetreiber geforderte Garantiesumme in Höhe von 400,00 €. Mithin ist das Thema Karussell vor dem Hintergrund der Tradition schwierig.
 - Der Vorstand signalisiert positive Kenntnisnahme und wartet auf den schriftlichen Antrag zur Beschlussfassung im Rahmen der nächsten Vorstandssitzung.

TOP 9: Festlegung der Sitzungstermine des Vorstandes

- Den bevorstehenden Termin der Gildefeierabrechnung (30.09.2016) wird Christiane Marckwardt für den Vorstand wahrnehmen.
- Die nächste Vorstandssitzung wird für den 14.12.2016 um 18:00 Uhr festgelegt.



Protokoll der Vorstandssitzung am 03.09.2016

- Die Jahreshauptversammlung wird am 21.01.2017 um 16:00 Uhr stattfinden.

TOP 10: Verschiedenes

- Kassiererin Christiane Marckwardt recherchiert bezüglich einer günstigen Buchführungsmöglichkeit.
- Eine Spendenbescheinigungsanfrage des Hagebaumarktes wird nach Eingang des Gemeinnützigkeitsbescheids bearbeitet werden.
- Die nächste Vorstandssitzung wird als Tagesordnungspunkte die beiden Themen Briefkopf und Mitgliederwerbung behandeln.
- Lorenz Marckwardt gibt zur Kenntnis, dass am 14.09.2016 bei Sefko das nächste Treffen aller Gilden stattfinden wird.

Es liegen keine weiteren Wortmeldungen vor.
Der Vorsitzende schließt die Sitzung.


Martin Klimach-Dreger